' LAND BURGENLAND 22 -4 17

Landeshauptmann-Stellvertreterin
Astrid Eisenkopf

Frau
Landtagsprasidentin
Verena Dunst
Landtagsdirektion
im Hause

Eisenstadt, am 09. Marz 2021

Sehr geehrte Frau Présidentin,

die von Herrn Landtagsabgeordneten Patrik Fazekas, BA geméaR § 29 GeOLT an mich gerichtete
schriftliche Anfrage vom 25. Janner 2021, Zahl 22 — 340, darf ich wie folgt beantworten:

1. Wie setzt sich die Jury fiir die Auswahl des Burgenldndischen Tierschutzpreises
zusammen?
Die Gewinner werden durch eine landesinterne Jury ausgewahlt, die sich wie folgt zusammensetzt:

e Die fur Tierschutzangelegenheiten zustandige Amtstieréarztin der Veterinardirektion
Burgenland

e Die Leiterin der Veterinardirektion Burgenland

e Die fur Tierschutz zusténdigen Amtstierarzte der Bezirkshauptmannschaften

(9 im Burgenland)

2. Nach welchen Kriterien wurde die Jury gewahl|t?

Da bei den Einsendungen nicht nur die TierschutzmaRnahmen bewertet, sondern auch die
Einhaltung aller veterinarrechtlichen Bestimmungen Uberprift werden (Tierseuchenrecht,
Tierkennzeichnung, Melde- und Registrierungspflichten basierend auf dem Tierschutzgesetz,
Einhaltung von Bestimmungen des Lebensmittelrechts, Einhaltung von BIO-Richtlinien) sind

Amtstierdrzte/-innen als Sachverstandige im Tierschutzrecht erforderlich um einerseits die
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Einhaltung aller veterinar- und tierschutzrechtlichen Vorgaben zu priifen und die Einsendungen auf

besondere MalRnahmen hinsichtlich Tierwohlkriterien zu bewerten.

3. Wie viele Projekte wurden je Kategorie eingereicht?

Im Jahr 2020 gab es insgesamt 13 eingereichte Projekte, davon 6 Einsendungen im Nutztierbereich
und 7 Einsendungen im Heimtierbereich. Diese spalten sich wie folgt auf: Heimtierbereich
Einzelperson: vier Einreichungen; Heimtierbereich  Tierschutzorganisation/Verein:  drei
Einreichungen; Nutztierbereich alternative Nutztierart: vier Einreichungen; Nutztierbereich

biologisch wirtschaftender Betrieb mit Direktvermarktung: zwei Einreichungen;

4. und 6. Wie viele Projekte wurden je Kategorie ausgezeichnet? Wie hoch sind die
Preisgelder fiir die jeweiligen Platze?

Pro Kategorie wurde ein Gewinner ermittelt, die Preisgelder sind mit 1.000,- Euro je Preistrdger
dotiert.

5. Nach welchen Kriterien werden die Projekte je Kategorie ausgezeichnet?

Die Teilnahmekriterien splitten sich folgendermaRen auf:

Sektion Heimtiere
Teilnahmekriterien Einzelperson und Tierschutzorganisation mit Sitz und Téatigkeitsbereich im

Burgenland:
Besondere Leistungen und Engagement auf dem Gebiet des Tierschutzes bei Heimtieren im

Burgenland. Die Leistungen sind durch Aufzeichnungen (Fotos, Beschreibungen oder Berichte) bzw.

Zeugen nachzuweisen.

Sektion Nutztiere
Teilnahmekriterien wirtschaftliche Haltung einer alternativen Nutztierart:

o Tierhaltebetrieb, der alle Bestimmungen des Tierschutzgesetzes und seiner Verordnungen
einhalt und
e zusétzliche innovative Mallnahmen setzt, die das MindestmaR an Tierschutzvorgaben

Ubertreffen.

Teilnahmekriterien biologisch wirtschaftenden Betrieb mit Direktvermarktung:

e Tierhaltebetrieb, der alle tierschutzrechtlichen Bestimmungen einhalt und

e eine alternative Haltungsform darstellt entsprechend den biologischen Prinzipien.

Seite 2 von 3



Zusétzlich zu den besonderen Haltungsbedingungen, die das Tierwohl férdern, wird auf Kriterien
wie Regionalitdt und nachhaltige Produktion geachtet. Besonderes Augenmerk wird auch auf
besonders innovative Malnahmen bzw. Projekte, die von &ffentlich-sozialem Interesse sind, gelegt.

Mit freundlichen GruRen

iid Sotefl

Mag.? Astrid Eisenkopf
Landeshauptmann-Stellvertreterin
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